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Разнострани троугао 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 

𝑃 =
𝑎 ∙ ℎ𝑎

2
=

𝑏 ∙ ℎ𝑏

2
=

𝑐 ∙ ℎ𝑐

2
 

 

 

 

Правоугли троугао 

 

 

 

 

 

𝑂 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 

𝑃 =
𝑎 ∙ 𝑏

2
=

𝑐 ∙ ℎ𝑐

2
 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 

𝑟𝑜 =
𝑐

2
 

 

Једнакокраки троугао 

 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 𝑎 + 2𝑏 

𝑃 =
𝑎 ∙ ℎ𝑎

2
=

𝑏 ∙ ℎ𝑏

2
 

𝑏2 = (
𝑎

2
)

2

+ ℎ𝑎
2  

 

 

 

Једнакостранични троугао 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 3𝑎 

𝑃 =
𝑎2√3

4
 

ℎ =
𝑎√3

2
 

𝑟𝑢 =
1

3
ℎ =

1

3
∙

𝑎√3

2
=

𝑎√3

6
 

𝑟𝑜 =
2

3
ℎ =

2

3
∙

𝑎√3

2
=

𝑎√3

3
 

  

𝑐 𝑏 

𝑎 

ℎ𝑎 

𝑐 

𝑏 

𝑎 

𝑏 𝑏 

𝑎 
𝛼 𝛼 

𝛽 

ℎ𝑎 

𝑎

2
 

𝑎 𝑎 

𝑎 

60° 

60° 60° 

ℎ 
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Квадрат 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 4𝑎 

𝑃 = 𝑎2 

𝑑 = 𝑎√2 

𝑟𝑢 =
𝑎

2
 

𝑟𝑜 =
𝑑

2
 

Правоугаоник 

 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 2𝑎 + 2𝑏 

𝑃 = 𝑎 ∙ 𝑏 

𝑑2 = 𝑎2 + 𝑏2 

𝑟𝑜 =
𝑑

2
 

 

Ромб 

 

 

 

 

 

𝑂 = 4𝑎 

𝑃 =
𝑑1 ∙ 𝑑2

2
= 𝑎 ∙ ℎ 

𝑎2 = (
𝑑1

2
)

2

+ (
𝑑2

2
)

2

 

𝑟𝑢 =
ℎ

2
 

Паралелограм 

 

 

 

 

 

𝑂 = 2𝑎 + 2𝑏 

𝑃 = 𝑎 ∙ ℎ𝑎 = 𝑏 ∙ ℎ𝑏 

 

 

 

𝐷 

𝐴 𝐵 

𝐶 

𝑎 𝑎 

𝑎 

𝑎 

𝑑 

𝐷 

𝐴 𝐵 

𝐶 

𝑏 𝑏 

𝑎 

𝑎 

𝑑 

𝛼 

𝛼 𝛽 

𝛽 

𝑎 

𝐷 

𝐴 𝐵 

𝐶 

𝑎 

𝑎 

𝑎 

𝑑1 𝑑2 

𝛼 

𝛼 𝛽 

𝛽 

𝑏 

𝐷 

𝐴 𝐵 

𝐶 

𝑏 

𝑎 

𝑎 

ℎ𝑎 ℎ𝑏 
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Једнакокраки трапез 

 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 

𝑃 =
𝑎 + 𝑏

2
∙ ℎ 

𝑚 =
𝑎 + 𝑏

2
 

𝑑2 = ℎ2 + (
𝑎 + 𝑏

2
)

2

 

𝑐2 = ℎ2 + (
𝑎 − 𝑏

2
)

2

 

Правоугли трапез 

 

 

 

 

 

 

 

𝑂 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + ℎ 

𝑃 =
𝑎 + 𝑏

2
∙ ℎ 

𝑚 =
𝑎 + 𝑏

2
 

𝑑2 = ℎ2 + 𝑏2 

𝑐2 = ℎ2 + (𝑎 − 𝑏)2 

 

Делтоид 

 

 

 

 

 

𝑂 = 2𝑎 + 2𝑏 

𝑃 =
𝑑1 ∙ 𝑑2

2
 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝛼 

𝛽 𝛽 

𝛼 

𝑎 

𝑏 

𝑐 𝑐 
𝑑 

𝑎 − 𝑏

2
 

𝑎 + 𝑏

2
 

ℎ 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝑎 

𝑏 

𝑐 
ℎ ℎ 

𝑎 − 𝑏 𝑏 

𝑑 

𝑎 𝑎 

𝑏 𝑏 

𝑑1 

𝑑2 
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Круг 

 

Површина круга:  

𝑃 = 𝑟2𝜋 

Обим круга: 

𝑂 = 2𝑟𝜋 

 

 

 

Дужина кружног лука: 

𝑙 =
2𝑟𝜋 ∙ 𝛼

360°
 

 

 

 

Површина кружног исечка: 

𝑃𝑖 =
𝑟2𝜋 ∙ 𝛼

360°
 

 

 

 

Површина кружног одсечка: 

𝑃𝑜 = 𝑃𝑖 − 𝑃∆ 

 

 

 

Површина кружног прстена:  

𝑃𝑝 = 𝑟1
2𝜋 − 𝑟2

2𝜋 

 

 

𝑟 

𝑟 𝑟 

𝑙 

𝛼 

𝑟 𝑟 

𝑃𝑖 

𝛼 

𝑟1 

𝑟2 
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Коцка 

 

 

 

 

 

 

𝑃 = 6𝑎2 

𝑉 = 𝑎3 

𝑑 = 𝑎√2 

𝐷 = 𝑎√3 

𝑃𝑑𝑝 = 𝑎2√2 

 

Квадар 

 

 

 

 

 

 

𝑃 = 2𝑎𝑏 + 2𝑎𝑐 + 2𝑏𝑐 

𝑉 = 𝑎𝑏𝑐 

𝑑2 = 𝑎2 + 𝑏2 

𝐷2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 

𝑃𝑑𝑝 = 𝑑𝑐 

 

 

 

𝑎 

𝑎 

𝑎 

𝐷 

𝑑 𝑑 

𝑎 

𝑐 

𝑏 
𝑎 

𝑑 

𝐷 

𝑑 

𝑐 
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Правилна тространа призма 

 

 

 

 

 

 

𝐵 =
𝑎2√3

4
 

𝑀 = 3𝑎𝐻 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

𝑉 = 𝐵𝐻 

𝑑1
2 = 𝑎2 + 𝐻2 

 

Правилна четворострана пирамида 

 

 

 

 

 

 

𝐵 = 𝑎2 

𝑀 = 4𝑎𝐻 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

𝑉 = 𝐵𝐻 

𝑑 = 𝑎√2 

𝐷2 = 𝑑2 + 𝐻2 

𝑑1
2 = 𝑎2 + 𝐻2 

𝑃𝑑𝑝 = 𝑑𝐻 

𝑎 𝑎 

𝑎 

𝐻 

𝑎 

𝑎 

𝐻 

𝑑 

𝐻 

𝑑1 

𝑎 

𝐻 

𝑑 𝑎 

𝑎 

𝐷 

𝑑 

𝐻 
𝑑1 

𝑎 

𝐻 
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Правилна шестострана призма 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐵 = 6 ∙
𝑎2√3

4
  

𝑀 = 6𝑎𝐻 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

𝑉 = 𝐵𝐻 

𝑑 = 2𝑎 

𝑑1 = 𝑎√3 

𝐷2 = 𝑑2 + 𝐻2 

𝐷1 = 𝑑1
2 + 𝐻2 

𝑑2
2 = 𝑎2 + 𝐻2 

𝑃𝑏𝑠 = 𝑑𝐻 

𝑃𝑏𝑠1
= 𝑑1𝐻 

 

 

 

 

𝑎 

𝑎 
𝑎 

𝐻 

𝑑 𝑑1 
𝐷 

𝑑 

𝐻 
𝐷1 

𝑑1 

𝐻 
𝑑2 

𝑎 

𝑯 

𝑑 

𝐻 

𝑑1 

𝐻 
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Права правилна тространа пирамида 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐵 =
𝑎2√3

4
 

𝑀 = 3 ∙
𝑎ℎ

2
 

 

𝑃 = 𝐵 + 𝑀 

𝑉 =
1

3
∙ 𝐵𝐻 

 

 

 

 

 

 

 

𝑠2 = 𝐻2 + 𝑟𝑜
2 

𝑟0 =
𝑎√3

3
 

ℎ2 = 𝐻2 + 𝑟𝑢
2 

𝑟𝑢 =
𝑎√3

6
 

𝑠2 = ℎ2 + (
𝑎

2
)

2

 

 

 

Једнакоивична права правилна тространа пирамида има три једнакостранична троугла у 
омотачу тј. 

𝑀 = 3 ∙
𝑎2√3

4
 

 

 

ℎ 𝐻 
𝑠 

𝑎 

𝑎 

𝑠 

𝑎 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 

ℎ 𝐻 

𝑟𝑢 

ℎ 
𝑠 

𝑎

2
 𝑎

2
 

ℎ 
𝑠 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 

𝑟0 

𝑠 
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Права правилна четворострана пирамида 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐵 = 𝑎2 

𝑀 = 4 ∙
𝑎ℎ

2
 

𝑃 = 𝐵 + 𝑀 

𝑉 =
1

3
∙ 𝐵𝐻 

𝑃𝑑𝑝 =
𝑑𝐻

2
 

𝑑 = 𝑎√2 

 

 

 

 

 

 

  

 

𝑠2 = 𝐻2 + 𝑟𝑜
2 

𝑟0 =
𝑑

2
 

𝑑 = 𝑎√2 

 

ℎ2 = 𝐻2 + 𝑟𝑢
2 

𝑟𝑢 =
𝑎

2
 

 

𝑠2 = ℎ2 + (
𝑎

2
)

2

 

Једнакоивична права правилна четворострана пирамида има четири једнакостранична 

троугла у омотачу тј. 

𝑀 = 4 ∙
𝑎2√3

4
 

 

 

 

𝐻 ℎ 
𝑠 

𝑎 

𝑎 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
𝑠 

𝑟𝑢 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 

ℎ 
𝑠 

𝑎

2
 

𝐻 
ℎ 

𝑎

2
 

ℎ 

𝐻 

𝑑 

𝑠 

𝑠 



Школа припремне наставе „Талија“  www.ucimo-matematiku.com 

10 
 

Права правилна шестострана пирамида 

 

 

 

 

 

  

 

 

𝐵 = 6 ∙
𝑎2√3

4
 

𝑀 = 6 ∙
𝑎ℎ

2
 

𝑃 = 𝐵 + 𝑀 

𝑉 =
1

3
∙ 𝐵𝐻 

𝑃𝑑𝑝 =
𝑑𝐻

2
 

𝑑 = 2𝑎 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑠2 = 𝐻2 + 𝑟𝑜
2 

𝑟𝑜 = 𝑎 

ℎ2 = 𝐻2 + 𝑟𝑢
2 

𝑟𝑢 =
𝑎√3

2
 

𝑠2 = ℎ2 + (
𝑎

2
)

2

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐻 ℎ 
𝑠 

𝑎 
𝑎 

𝑎 

ℎ 
𝑠 

𝑎

2
 

𝑠 

𝑎

2
 

ℎ 

𝑑 

𝐻 ℎ 
𝑠 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 

𝐻 
𝑠 

𝑟𝑢 

ℎ 
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Угао између бочне ивице и равни основе ∢(𝑠, 𝑟𝑜) = 𝛼, 𝛼 ∈ {30°, 45°, 60°}.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐻 = 𝑟𝑜 𝑠 = 2𝐻 𝑠 = 2𝑟𝑜 
 

Угао између бочне стране и равни основе ∢(ℎ, 𝑟𝑢) = 𝛼, 𝛼 ∈ {30°, 45°, 60°}. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐻 = 𝑟𝑢 ℎ = 2𝐻 ℎ = 2𝑟𝑢 
 

𝛼 

 
𝛼 

𝐻 

𝑠 

𝑟0 
45° 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 
60° 

𝑟0 

𝑠 

𝑠 

𝑟𝑜 

𝐻 

𝐻 
𝑠 

30° 

𝐻 

ℎ 

𝑟𝑢 
45° 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 
60° 

𝑟𝑢 

ℎ 

ℎ 

𝑟𝑢 

𝐻 

𝐻 
ℎ 

30° 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 

ℎ 𝐻 

𝑟𝑢 

𝐻 
𝑠 

𝑟𝑢 

𝐻 
ℎ 

𝑟𝑢 

ℎ 
𝐻 

ℎ 

𝑟𝑢 

𝐻 
𝑠 

𝑟𝑢 

ℎ 

𝛼 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 

𝑟0 

𝑠 

𝛼 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 
𝛼 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝐻 
𝑠 

𝑟0 

𝛼 



Школа припремне наставе „Талија“  www.ucimo-matematiku.com 

12 
 

Ваљак 

 

 

𝐵 = 𝑟2𝜋 

𝑀 = 2𝑟𝜋 ∙ 𝐻 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

𝑉 = 𝐵𝐻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐷2 = 𝐻2 + (2𝑟)2 

𝑃𝑜𝑝 = 2𝑟𝐻 

 

Ротацијом правоугаоника око странице или око осе настаје ваљак: 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑟 

𝐻 

2𝑟𝜋 

𝐻 

2𝑟 

𝐻 𝐷 

2𝑟 

𝐷 
𝐻 

2𝑟 

𝐻 

𝑎 

𝑏 

𝑟 = 𝑎 

𝐻 = 𝑏 

𝑎 

𝑏 

𝑟 =
𝑎

2
 

𝐻 = 𝑏 
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Купа 

 

 

 

 

 

 

 

𝐵 = 𝑟2𝜋 

𝑀 = 𝑟𝜋𝑠 

 

𝑃 = 𝐵 + 𝑀 

𝑉 =
1

3
∙ 𝐵𝐻 

𝑠2 = 𝐻2 + 𝑟2 

𝑃𝑜𝑝 = 𝑟𝐻 

 

Угао између изводнице и равни основе ∢(𝑠, 𝑟) = 𝛼, 𝛼 ∈ {30°, 45°, 60°}. 

 

 

 

 

 

 

𝐻 = 𝑟 

 

𝑠 = 2𝑟 

 

𝑠 = 2𝐻 

Ротација правоуглог троугла око катете. 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝐻 
𝑠 

2𝑟 

𝐻 
𝑠 

𝑟 

2𝑟𝜋 

𝑠 

𝑟 

𝑏 

𝑎 

𝑐 𝑠 = 𝑐 
𝐻 = 𝑏 

𝑟 = 𝑎 

𝐻 

𝑠 

𝑟 

45° 

𝐻 
𝑠 

𝑟 

60° 

𝑠 

𝑟 

30° 

𝐻 

𝑠 

𝑟 

𝐻 

𝑠 
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Лопта 

 

 

𝑃 = 4𝑟2𝜋 

𝑉 =
4

3
∙ 𝑟3𝜋 

𝑃𝑣𝑘 = 𝑟2𝜋 

 

 

 

 

 

𝑟 

велики круг лопте 

𝑟 


